
COPIA 

DELIBERAZIONE N. 41 

del 30/11/2017 

COMUNE di VIGARANO MAINARDA 
Provincia di FERRARA 

    

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Adunanza Straordinaria - Seduta pubblica in prima convocazione. 

OGGETTO: 
DIMISSIONI DALLA CARICA DI CONSIGLIERE COMUNALE DEL SIG. RAHO ANTONIO - 
SURROGA 

L'anno duemiladiciassette, addì trenta del mese di Novembre alle ore 21:00 nella sala delle 
adunanze consiliari. 

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla legge, vennero convocati a seduta i 
Consiglieri comunali. All'appello risultano: 

PARON BARBARA 	 Sindaco 	 Presente 
SCIANNACA MARIO 	 Consigliere 	 Prèsente 
DE MICHELE AGNESE 	 Consigliere 	 Presente 
BERSELLI ALESSANDRO 	 Consigliere 	 Presente 
TAGLIANI FLAVIO 	 Consigliere 	 Presente 
ORSINI MARIASOLE 	 Consigliere 	 Presente 
ZOBOLI ELENA 	 Consigliere 	 Presente 
CHIODI BARBARA 	 Consigliere 	 Presente 
PRADO QUINTELA DIEGO 	 Consigliere 	 Presente 
BERGAMINI DAVIDE 	 Consigliere 	 Presente 
FORTINI MARCELLO 	 Consigliere 	 Prèsente 
ZANELLA MAURO 	 Consigliere 	 Presente 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dr. MUSCO ANTONINO. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, PARON BARBARA - Sindaco - assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta. 



OGGETTO: DIMISSIONI DALLA CARICA DI CONSIGLIERE COMUNALE DEL SIG. RAHO 
ANTONIO — SURROGA 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Considerato che il Consigliere Comunale Sig. Raho Antonio ha rassegnato le proprie dimissioni 
dalla carica di Consigliere Comunale, così come da nota prot.n. 14750 del 31.10.2017; 

Visto l' art. 38 comma 8 del D. Lgs. 267/2000 che così testualmente recita: " Le dimissioni dalla 
carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere presentate personalmente ed 
assunte immediatamente al protocollo dell' ente nell' ordine temporale di presentazione. Le 
dimissioni non presentate personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il 
tramite di persona delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono 
irrevocabili, non necessitano di presa d' atto e sono immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e 
non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate 
deliberazioni, seguendo l' ordine di presentazione delle dimissioni. quale risulta dal protocollo. Non 
si fa luogo alla surroga qualora, ricorrendone i presupposti, si debba procedere allo scioglimento 
del consiglio a norma dell' art. 141"; 

Visto l' art 45 I° comma del D. Igs. 267/2000 il quale prevede che nei consigli provinciali, comunali 
e circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche 
se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l' ultimo 
eletto; 

Visto che il candidato alla carica di consigliere comunale che segue immediatamente l' ultimo 
eletto della lista nr. 1 avente il contrassegno " Di più per Vigarano — Raho Sindaco" nelle 
consultazioni svoltesi in data 5 giugno 2016, lista di appartenenza del consigliere comunale 
dimissionario Sig.Raho Antonio è il Sig. BALESTRA LUIGI, così come da verbale dell' adunanza 
dei Presidenti delle sezioni; 

Esaminata la condizione del Sig. Balestra Luigi e verificata l' insussistenza di cause di ineleggibilità 
ed incompatibilità previste dalla normativa vigente ( art. 58 D. Lgs. 267/2000 ); 

AD unanimità di voti espressi nelle forme di legge dai 12 consiglieri presenti e votanti 

DELIBERA 

1) di surrogare il Consigliere Comunale Sig.Raho Antonio con il Sig. BALESTRA LUIGI primo 
dei non eletti nella medesima lista, a seguito di dimissioni rassegnate dal Sig. Raho Antonio in data 
31.10.2017 come meglio precisato in premessa; 

2) di convalidare la nomina alla carica di consigliere comunale del Sig.Balestra Luigi, per i motivi 
espressi in premessa; 

3) di dare atto che sulla proposta della presente deliberazione è stato espresso il parere tecnico di 
cui all'art. 49 del D.Igs. 267/2000,che si allega al presente atto,di cui costituisce parte integrante e 
sostanziale; 



4) con separata votazione palese, ad esito unanime, la presente deliberazione viene dichiarata 
immediatamente eseguibile,ai sensi dell'art. 134 comma 4 del D.Igs. 267/2000, stante l'urgenza di 
provvedere. 



COMUNE DI VIGARANO MAINARDA 
Provincia di Ferrara 

Proposta di Consiglio 

Consiglio Comunale 

Servizio/Ufficio: Affari Generali 
Proposta N° 2017/47 

Oggetto: DIMISSIONI DALLA CARICA DI CONSIGLIERE COMUNALE DEL SIG. RARO 
ANTONIO - SURROGA 

PARERE lN ORDINE ALLA REGOLARITA' TECNICA 

[X] Favorevole 	[ Contrario 

    

Li, 02/11/2017 

  

    

DELIBERAZIONE N° 	iek 	DEL 	AA:  



Letto,approvato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE 	 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to PARON BARBARA 	 F.to MUSCO ANTONINO 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

Copia della presente viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per rimanervi 15 giorni consecutivi. 
(art. 124 D.Lgs. 267/2000 e successive m.i.) 
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ATTESTAZIONE 

la presente deliberazione: 

è stata pubblicata all'Albo Pretorio dal 

267/2000. 

come prescritto dall'art. 124 del D.Lgs. 

ESECUTIVITÀ 

la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 

decorsi 10 giorni dalla pubblicazione, (art. 134 comma 3° D.Lgs. 267/2000). 

Lì,  	 Il Capo Settore Segreteria 

F.to MARCO FERRANTE 
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